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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’U2P

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 013 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 10 au 11 septembre 2019.
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Les résultats de l’étude2
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Très positif  
30%

Très négatif  
2%

Pour 92% des Français, 

la proximité évoque 
quelque chose de positif

La proximité : une notion connotée positivement de manière quasiment
unanime

QUESTION : Diriez-vous que la notion de proximité évoque spontanément pour vous quelque chose de…
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4%

7%

7%

17%

23%

42%

1%

2%

2%

3%

4%

21%

42%

56%

47%

52%

47%

29%

53%

35%

44%

28%

26%

8%

91%

95%

9%

5%

Total 
« BIEN »

Total  
« MAL »

Les artisans et commerçants  

Les petites entreprises  

Les associations  

Les professions libérales  

Les services publics  

Les grandes entreprises  

73%

80%

91%

20%

27%

63%

 Très bien   Très mal

L’incarnation par différents acteurs de la notion de proximité

37%

9%

QUESTION : Pour chacun des acteurs suivants, diriez-vous qu’il incarne selon vous très bien, assez bien, assez mal ou très mal l’idée de proximité ?
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8%

9%

11%

12%

16%

18%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

62%

56%

54%

59%

53%

55%

27%

32%

32%

26%

28%

23%

88%

89%

14%

11%
Offrent des produits et services de qualité aux 

Français  

Jouent un rôle important dans l’aménagement du 
territoire en assurant une activité économique dans 

toutes les régions  

Assurent et créent du lien social au sein de la 
population  

Sont à l’image de la population française et 
représentent bien sa diversité  

Représentent un nombre de salariés et de créations 
d’emplois très important  

Font preuve d’une grande souplesse et de 
disponibilité (horaires d’ouverture, délais…) pour 

s’adapter aux attentes et aux contraintes des 
Français  

81%

85%

86%

15%

19%

22%

L’adhésion à certaines affirmations concernant les commerçants/artisans, les
professions libérales et les petits entreprises

78%

12%

QUESTION : Nous allons parler plus précisément des commerçants et artisans, des professions libérales et des petites entreprises. Pour chacune
des opinions suivantes que l’on peut entendre à propos de ce type d’entreprise et de professionnels, indiquez si vous êtes... ?
Ces acteurs économiques…

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD»

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord
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Une forte demande de libération du potentiel des professions libérales, des
commerçants, des artisans et des petites entreprises

QUESTION : Selon vous, pour notre pays est-il tout à fait prioritaire, important ou secondaire que les commerçants et artisans, les professions
libérales et les petites entreprises puissent plus se développer et qu’on libère davantage leur potentiel ?

Tout à fait prioritaire  
52%

Secondaire  
5%


